

Человек необыкновенной судьбы.

2015 год был ознаменован большим событием, великой датой – 70-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне. С целью увековечить имена героев, оставить в памяти будущих поколений заслуги наших предков, в установлении мира на Земле, стартовал Всероссийский проект «Имя героя - школе».

Героем нашей школы был избран Неупокоев Геннадий Яковлевич, человек с поистине невероятной и непростой судьбой.

Родители Геннадия Яковлевича относились к числу русских крестьян и, несмотря на трудности своего положения, отправили сына учиться в Неждановскую начальную школу. После ее окончания Геннадий Яковлевич поступил в Колянурскую школу, а затем получил специальность учителя начальной школы в Советском педагогическом училище.

Поработать молодому специалисту не удалось, вступив в ряды Советской Армии, Геннадий Яковлевич отправился на фронт. Участие в боях не прошло бесследно ни морально, ни физически. Первые тяжести войны Геннадий Яковлевич испытал, когда шли бои за Дон. Отдельный взвод, вооруженный противотанковым орудием, должен был первым переплыть реку и направиться к городу Кантемировка. Геннадий Яковлевич был в их числе. Осуществляя переход, советские бойцы находились под постоянным прицелом фашистских солдат, периодически пускавших по реке автоматную очередь. Быстрым марш-броском советские воины достигли противника, где во время боя, открыли огонь по танкам. Геннадий Яковлевич подбил один танк, но был тяжело ранен. Только в госпитале он узнал, что поставленная задача была выполнена.

В 1944 году Геннадий Яковлевич был командиром взвода, участвовал в ликвидации Бобруйской фашистской группировки. В мае-июне 1945 года был участником военных действий за границей, в составе 518 Краснознаменного стрелкового полка 129 стрелковой дивизии участвовал во взятии Берлина. Как вспоминал сам Геннадий Яковлевич, охваченные труднообъяснимым порывом, участники битвы за Берлин ставили росписи на стене рейхстага, словно подписывали приговор германскому фашизму.

За успешное выполнение заданий, отвагу и мужество, проявленное в бою, Неупокоев Геннадий Яковлевич был награжден медалью «За отвагу», орденом «Красная Звезда», медалью «За победу над Германией», а также получил Благодарность Верховного Главнокомандующего.

После окончания войны Геннадий Яковлевич вернулся к учительской стезе. Работал военруком, директором школы, в 1952 году был назначен заведующим районного отдела народного образования Пижанского района. В 1955 году закончил Кировский педагогический институт, а с 1970 Геннадий Яковлевич жил в нашем городе, работал заместителем директора школы-интерната №4 ст. Агрыз Горьковской железной дороги (ныне МБОУСОШ №4).

Неупокоев Геннадий Яковлевич - пример личности и человека, стойко перенесшего все трудности судьбы, мужественно прошедшего бои и сражения за установление мира во всем мире, герой, поистине заслуживающий вечной памяти.

